

# 莱山公安用暖心警事送清凉

YMG 全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽 摄影报道

不管是烈日炎炎还是降水猛烈，暖心警事总是在一桩桩“上演”。莱山公安用暖心警事为群众送上解暑又舒心的心安和感动。

## 雨中协助孩子回家

4日中午，正是雨下得正急，初家派出所接到了辖区群众报警，称路边有一个孩子站在大雨中不知所措，请求民警帮助。

到达现场后，民警发现孩子没有携带任何雨具站在路边，全身已经湿透，民警立即将孩子带到警车上避雨。经过民警的询问，孩子表示中午放学后没有等到家长，于是打算自己走回家，但路上大雨倾盆、雨势骤急，这时离家距离还很远，实在走不动了。

了解情况后，民警赶忙联系孩子的家长，此时家长正在学校周边的路上到处寻找，接到民警的电话后松了一口气。后民警驾车将孩子安全地送到了其家长手中，家长对民警的及时帮助表示感谢。

## 救助有轻生想法的女子

3日18时许，望海派出所接到报警，称其妻子刘女士只身前往海水浴场，可能有轻生的想法。

接警后，民警迅速赶往现场了解情况。原来，报警人及其妻子因琐事发生口角，后刘女士独自离开并告知其丈夫要跳海。

为尽快找到刘女士，民警立即调取监控，追踪刘女士的位置，并组织多组警力沿路寻找，最终在海边找到了情绪失控的刘女士。看到刘女士安然无恙，民警悬着的心终于落了下来，一边对刘女士开展心理疏导，一边叮嘱其丈夫多给予关爱和照顾。经民警工作，刘女士打消了轻生念头，并感谢民警的及时救助。

## 寻找手机都不遗余力



“我都以为手机肯定找不到了，没想到你们这么快就找到了我的手机！”3日，辖区董女士来到莱山派出所，为民警递上了写有“人民警察为人民，危急时刻伸援手”的锦旗。

几天前，莱山派出所接到董女士报警求助，称自己的手机丢了，看着满脸焦虑的董女士，民警一边宽慰董女士，一边调取了小区监控。通过视频监控，民警发现董女士在小区遛弯时，不慎将手机掉落在路边，后被一邻居捡到。与此同时，这名邻居正因为解不开手机无法找到失主而着急。

最终，民警将手机交给董女士，面对失而复得的手机，董女士非常感动，对莱山派出所民警认真负责，积极作为工作态度表示感谢。

## “能不能帮忙找找我的孩子”

清泉寨海岸派出所接到一个救助警情，称自己7岁的儿子走失。接警后，民警迅速出警赶赴

到现场。通过与家长交流，民警确认了孩子的衣着及体貌特征，并将此情况汇报值班领导以及分局指挥中心，请求上级增援。

随即民警兵分两路，一路在事发地周边开展查找工作，另一路通过视频监控追踪，终于在傍晚时分，民警在一海水浴场找到走失男孩。在确认孩子没有受伤、中暑等情况后，民警将毫发

无损的男孩交给家长，并叮嘱家长照顾孩子时一定不要疏忽。为了表达对莱山公安机关的感谢，孩子家长特将锦旗送至清泉寨海岸派出所。

为民服务不分季节，服务群众永不停歇。在这个夏天，不仅有火辣的太阳、炎热的空气，更有莱山公安的暖心守护，始终保持着盛夏般的热情为民服务。



# 解甲庄街道诞生4个乡村振兴体育运动特色村

西解村、朱柳村、繁荣庄以及姜家疃，体育亮点拿得出、过得硬

本报讯(YMG 全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱)近日，为充分发挥典型示范作用，在全社会营造学习先进、争当先进、赶超先进的浓厚氛围，烟台市决定命名54个“乡村振兴体育行动特色村”，其中我区解甲庄街道的西解村、朱柳村、繁荣庄以及姜家疃榜上有名，这些特色村实施乡村振兴体育行动中取得了阶段性成效，凭借各自有特色、拿得出、过得硬的体育亮点脱颖而出，也反映出全民文体活动在解甲庄街道遍地开花。

## 加强阵地建设，激发文化活力

发挥阵地建设作用，完善农家书屋、文化活动室、农民健身体育场地等文体设施并加强管理，建设文化大舞台，鼓励群众组建广场舞、诗社、协会等群众文化队伍，扩大基层精神文明宣传阵地。积极推进新时代文明实践站建设，扎实开展新时代文明宣讲及各类志愿服务活动，切实打通基层宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

## 营造文明氛围，推进文化惠民

积极开展文化惠民活动，在重要传统节日广泛开展节日民俗和文化娱乐活动，日常开展广场舞、健身操等传、教活动，丰富群众茶余饭后的文化休闲生活。通过开展戏曲进乡村及其它群众文化活动，增加农村公共文化服务总量，满足群众“想看戏”“看好戏”“常看戏”“看新戏”的诉求，同时广泛宣传社会主义核心价值观等意识形态领域精

神，不断提升群众的文化素养和主流价值观意识。

## 培养文艺骨干，助力文化繁荣

加强基层文化阵地建设，提高基层文艺队伍整体水平，丰富居民精神文化生活，不断提高群众满意度。通过对基层文艺骨干进行培训，倡导积极健康的生活态度，丰富了辖区群众的精神文化生活，为进一步营造健康向上的文化氛围，助力基层文化繁荣作出了积极贡献。

## 突破拆违

### 莱山经济开发区拆除2700余平方米违建

本报讯(YMG 全媒体记者 徐睿 通讯员 杨一波)为切实提升社会治理水平，莱山经济开发区持续保持高压态势，以零容忍的态度和铁的措施，强力推进违法建设整治工作，坚持一把尺子量到底，依法依规、公平公正、聚焦重点、多措并举，深入开展拆违工作，进一步优化群众的人居生活环境。

据了解，位于西马家都西南侧存在3处违法建筑，面积共2700余平方米，存在较为严重的安全隐患。工作人员第一时间与当事人进行谈话，最终经过协商，同意将该处违建拆除。莱山经济开发区立即组织人力物力，到现场进行督导拆除，同时为减少当事人损失，同意其在确保人身安全和作物安全的情况下，采用人工+机械的方式进行拆除。拆除现场，工作人员严格按照预先方案推进，维持现场拆违秩序，积极做好政策解释、人员安抚和物品搬运等工作。同时，对拆除后的建筑垃圾进行清理，全力保障违法建筑拆除行动安全、环保、有序。

### 黄海路社区卫生服务中心预防接种门诊升级为智慧化门诊

本报讯(YMG 全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)近日，黄海路街道社区卫生服务中心预防接种智慧化门诊正式建成并投入使用。

门诊设置有预检登记室、接种室、冷链室、资料档案室、健康教育室、哺乳室、留观室，并提供自助打印国家免疫规划疫苗预防接种查验单服务、电子告知流程服务、自助查询留观服务等。现在相比以往的普通接种门诊，一方面改善疫苗接种服务环境，网上预约者比现场取号者可提前办理登记接种；一方面接种流程科学严谨，节约时间，缩短排队时间；另一方面接种完成查验单及留观时间均可从机器上打印和查询。

智慧化接种系统的使用，为广大群众提供了更加精准、安全、优质的预防接种服务，为织密筑牢疾病预防篱笆，打造社区群众全生命周期的卫生健康服务体系奠定了坚实基础。门诊地址为黄海明珠路黄海城市花园岚园5号楼西侧，接种门诊电话：6708418。

居民可以按照这个流程预约：在手机软件商店搜索“金苗宝”点击下载；下载完成后选择地址山东省烟台市；点击登录，选择微信登录；登录后点击右上角的“绑定”，选择第二种方法，输入受种者信息儿童姓名、出生年月日、电话号码；如有两个或以上孩子，可以重复第四步进行绑定，在儿童姓名处左右滑动进行切换查询。